
 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.64                                                          Prot. n. 27464 
                 in data: 30.10.2013 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: MOZIONE  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CRISTIANO ROSA AI SENSI DELL'ART.   49  

DEL  REGOLAMENTO  COMUNALE,  RELATIVA  ALLA DELIBERAZIONE  DI  GIUNTA  

COMUNALE N. 138 DEL 26.08.2013 ' ATTIVAZIONE  FASE SPERIMENTALE DI GESTIONE 

DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA PER LA DURATA DI QUATTRO MESI' E DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 54 DEL 30.09.2013.       
 

L’anno duemilatredici addì trenta del mese di ottobre alle ore 20.30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
 All’appello risultano: 

                                                                       
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
ZUINI UMBERTO CONSIGLIERE Presente 
GORERI RUDY CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BELLELLI DAVIDE CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
SAVAZZI PAOLO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 

 

      Totale presenti  20  
      Totale assenti    1 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Il Sindaco introduce la mozione presentata dal Consigliere Cristiano Rosa  ai sensi dell’art. 49 del 
regolamento comunale, relativa alla deliberazione di Giunta Comunale n. 138 del 26.08.2013 “ 
Attivazione fase sperimentale di gestione di illuminazione pubblica per la durata di quattro mesi”  e  
deliberazione del Consiglio Comunale n. 54 del 30.09.2013. 
 
Cede la parola al capogruppo Cristiano Rosa il quale dichiara:“ Ringrazio l’Amministrazione 
comunale che ha accolto la mia richiesta, ritiro la mozione perché la Giunta Comunale in data 
28.10.2013 con proprio atto ha accolto i miei suggerimenti”. 
 
Il Consigliere Maffezzoli:“ Mi pare che a un quarto alle sei si veda già, ora che è entrata in vigore 
l’ora solare. Spiegatemi piuttosto perché non possiamo intervenire sugli impianti di Enel sole, 
seicento punti luce che costano una somma elevata all’Amministrazione” . 
 
Risponde il Sindaco:“Lunedì scorso abbiamo deliberato due cose fondamentali: il primo 
accogliendo il suggerimento del capogruppo Rosa e di diversi cittadini che si erano interfacciati 
con noi e avevano manifestato questa esigenza. Ora con l’ora solare il beneficio è residuale 
rispetto l’oscurità ma,  come diceva il capogruppo Rosa , diverse categorie di persona , compresi i 
ragazzini che vanno a scuola, possono avere questa necessità. In realtà credo che l’aspetto 
fondamentale sia altro: a metà della fase sperimentale (fin dall’inizio abbiamo sempre detto) 
iniziata il 9 di settembre sino al 31.12.2013 , abbiamo sempre detto che avremmo cercato di 
modulare sempre di più questa scelta tenendo conto delle esigenze e delle necessità palesate 
dalla comunità. E’ questo che in realtà abbiamo fatto per cui oltre a questo intervento, come 
abbiamo già anticipato nel Consiglio Comunale del 30 settembre ci muoveremo su un’altra strada, 
che supera il discorso di Enel Sole si Enel Sole no, il problema era che gli impianti non potevano 
essere temporizzati, non c’era possibilità di intervento: o solo accesi o solo spenti. La nostra 
soluzione è diversa, abbiamo dato mandato  all’Ufficio Tecnico e a Tea di stendere una 
ricognizione dei 3600 punti luce distribuiti sul territorio comunale. Sulla base di una recensione che 
Tea ci ha portato, hanno ricevuto questo mandato: tenere sempre illuminate sempre le aree di 
conflitto cioè tutti gli incroci, rotonde, intersezioni stradali, oltre  a tenere parzialmente illuminate 
altre aree (esempio parchi) e in più di procedere dalle intersezioni verso il centro della strada per 
espansione, in modo che alla fine avremo sul nostro territorio l’accensione di circa il cinquanta per 
cento dei punti luce. Il piano decollerà dal 15-20 novembre in poi e durerà fino alla fine dell’anno, 
scaglionando gli interventi per singole frazioni. In buona sostanza arriveremo ad avere 
un’illuminazione corrispondente a circa il cinquanta per cento di quella attuale (ma nei punti critici) 
ed in effetti il risparmio di spesa che vedremo a consuntivo è superiore alla cifra da lei indicata, 
dovremo vedere anche l’IVA. Il risparmio previsto per il 2014 è all’incirca di euro 330.000,00 - 
340.000,00 più IVA. Questo piano resterà in funzione sino a quando diventerà operativo il PRIC e 
allora cercheremo di avere il medesimo risparmio ma con tecnologie nuove.” 
Il Consigliere Goatelli:“Mi aspettavo una risposta in merito al quesito posto l’altra volta. Se il 
Comune in merito alla sicurezza fosse tutelato in caso di incidenti o sinistri alle persone, io vorrei 
capire”.  
Risponde il Sindaco:“Ho già dato una risposta l’altra volta, basta leggere e controllare i verbali che 
confermo. L’Amministrazione non l’avrebbe proposto un piano che non avesse una certificazione 
dal punto di vista legale, e questo piano evidentemente ha le certificazione tecnica da Tea e 
Ufficio Tecnico e lo stesso vale per l’aspetto legale. E’ tutto a verbale. Controllare i verbali! ”. 
 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 27 GENNAIO 2014 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                            F.to  Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


